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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Η εν Χριστώ ελευθερία 
μέσα από τη μαρτυρία της Αγίας Κυριακή
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Το απόγευμα της Δευτέρας 6 Ιουλίου 2026, παραμονή της 
εορτής της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Κυριακής, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμόθεος χοροστάτησε στην 
ακολουθία του πανηγυρικού Εσπερινού στο Ιερό 
Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο Αγίας Κυριακής Καρδίτσης, το 
οποίο βρίσκεται στη συμβολή των οδών Ερμογένους και Αγίας 
Κυριακής.

Πλήθος ευσεβών πιστών προσήλθε στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό, προκειμένου να 
τιμήσει τη μνήμη της Αγίας Μεγαλομάρτυρος και να συμμετάσχει με κατάνυξη 
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στην ιερά ακολουθία, λαμβάνοντας την ευλογία της προστάτιδος Αγίας.

Κατά την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι η Αγία Μεγαλομάρτυς Κυριακή 
συγκαταλέγεται στη χορεία των πρώτων μαρτύρων της Εκκλησίας, οι οποίοι με τη 
θυσία τους στερέωσαν την πίστη των χριστιανών και κατέστησαν το μαρτύριό 
τους διαχρονική ομολογία του Ευαγγελίου.

Αναφερόμενος στο ιστορικό πλαίσιο της εποχής, επισήμανε ότι η Αγία έζησε τον 
3ο αιώνα μ.Χ., κατά τους σκληρούς διωγμούς του αυτοκράτορα Διοκλητιανού. 
Τότε η Εκκλησία βρισκόταν υπό συνεχή διωγμό και οι χριστιανοί, στερούμενοι την 
ελευθερία τους, συγκεντρώνονταν κρυφά για να λατρεύσουν τον Χριστό, 
παραμένοντας όμως ακλόνητοι στην πίστη και την ομολογία τους.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην οικογένεια της Αγίας, σημειώνοντας ότι γεννήθηκε 
από τους ευσεβείς χριστιανούς Δωρόθεο και Ευσεβία, οι οποίοι τη μεγάλωσαν 
σύμφωνα με τις αρχές του Ευαγγελίου και της εμφύσησαν από μικρή ηλικία την 
αγάπη προς τον Θεό. Υπενθύμισε ακόμη ότι έλαβε το όνομα Κυριακή επειδή 
γεννήθηκε κατά την ημέρα του Κυρίου, γεγονός που συνδέθηκε συμβολικά με την 
ολοκληρωτική αφιέρωση της ζωής της στον Χριστό.

Η Αγία, όπως τόνισε, διακρινόταν όχι μόνο για την εξωτερική της ομορφιά αλλά 
και για την καθαρότητα της ψυχής της, την αρετή, τη σοφία και την πνευματική 
της ωριμότητα. Πολλοί νέοι της εποχής επιθυμούσαν να την παντρευτούν, όμως 
εκείνη είχε αφιερώσει ολόκληρη τη ζωή της στον Κύριο. Η απόφασή της αυτή 
προκάλεσε την αντίδραση ενός ειδωλολάτρη νέου, του Λέοντος, ο οποίος, αφού 
παρακολούθησε το σπίτι της και διαπίστωσε ότι εκεί συγκεντρώνονταν χριστιανοί, 
την κατέδωσε μαζί με τους γονείς της στον έπαρχο της πόλεως.



Ο Σεβασμιώτατος περιέγραψε με ιδιαίτερη συγκίνηση τα γεγονότα του μαρτυρίου 
της. Οι γονείς της οδηγήθηκαν στον θάνατο μπροστά στα μάτια της, ενώ η ίδια 
υπέμεινε φρικτά βασανιστήρια, καθώς οι διώκτες της επιδίωκαν να την 
εξαναγκάσουν να απαρνηθεί τον Χριστό και να προσφέρει θυσία στα είδωλα. Παρά 
τις αφόρητες δοκιμασίες, παρέμεινε αμετακίνητη στην πίστη της, αποδεικνύοντας 
ότι η δύναμη του Θεού υπερνικά κάθε ανθρώπινο φόβο και κάθε απειλή.

Μέσα από τη χάρη του Θεού, η Αγία κατέστησε ανίσχυρα τα είδωλα, ενώ κατά τη 
διάρκεια του μαρτυρίου της επιτελέστηκαν θαυμαστά γεγονότα. Όπως ανέφερε ο 
Ποιμενάρχης, ακόμη και εκείνοι που τη βασάνιζαν γίνονταν αποδέκτες της 
θεραπευτικής δύναμης του Θεού, γεγονός που φανέρωνε ότι η χριστιανική αγάπη 
υπερβαίνει ακόμη και το μίσος των διωκτών. Όταν πλέον αποφασίστηκε η 
θανάτωσή της, η ίδια στράφηκε προς τον Κύριο με προσευχή και παρέδωσε 
ειρηνικά την ψυχή της στα χέρια Του, πριν ακόμη ολοκληρωθεί η εκτέλεσή της.

Ιδιαίτερη βαρύτητα έδωσε ο Σεβασμιώτατος στη θέση της γυναίκας μέσα στην 
Εκκλησία, τονίζοντας ότι η Αγία Κυριακή παρουσιάστηκε ενώπιον ισχυρών 
αρχόντων της εποχής της με αξιοθαύμαστο θάρρος, παρρησία και πνευματική 



δύναμη. Υπενθύμισε τη διδασκαλία του Αποστόλου Παύλου, σύμφωνα με την οποία 
μέσα στο σώμα της Εκκλησίας δεν υπάρχει διάκριση ως προς την αξία του άνδρα 
και της γυναίκας, αφού και οι δύο καλούνται στην ίδια σωτηρία και στην ίδια 
αγιότητα.



Στη συνέχεια συνέδεσε το παράδειγμα της Αγίας με τη σύγχρονη πραγματικότητα, 



εκφράζοντας τον προβληματισμό του για τα πρότυπα που προβάλλονται σήμερα 
στη νεολαία και ιδιαίτερα στα νέα κορίτσια. Τόνισε ότι πολλές φορές η κοινωνία 
παρουσιάζει ως ελευθερία επιλογές που στην πραγματικότητα οδηγούν στην 
πνευματική δουλεία και στην απομάκρυνση από τον Θεό. Ανέφερε χαρακτηριστικά 
ότι η γνήσια ελευθερία δεν ταυτίζεται με την ελευθεριότητα, αλλά είναι η 
δυνατότητα του ανθρώπου να ζει σύμφωνα με το θέλημα του Θεού, διατηρώντας 
ακέραιη την προσωπικότητά του και οικοδομώντας υγιείς σχέσεις μέσα στην 
οικογένεια και την κοινωνία.

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ακόμη ότι η γυναίκα, ως μητέρα, σύζυγος, αδελφή 
και κόρη, κατέχει ανεκτίμητη θέση μέσα στην κοινωνία, καθώς καλείται να 
μεταδίδει αγάπη, ζεστασιά, θυσιαστικό φρόνημα και ελπίδα στους ανθρώπους που 
την περιβάλλουν. Αυτή η προσφορά, σημείωσε, αποτελεί έκφραση της 
ολοκληρωμένης προσωπικότητας που γεννά η ζωή εν Χριστώ και όχι αποτέλεσμα 
των επιφανειακών προτύπων που συχνά προβάλλει ο σύγχρονος κόσμος.

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, επισήμανε ότι η Αγία Κυριακή, από τον 3ο αιώνα 
μέχρι σήμερα, εξακολουθεί να εμπνέει τους πιστούς. Η Εκκλησία την τιμά διαρκώς, 
ανεγείροντας ναούς προς τιμήν της, φυλάσσοντας τα ιερά λείψανά της και 
προσκυνώντας τις ιερές εικόνες της, ως έκφραση της ζωντανής παρουσίας της 
μέσα στη ζωή του εκκλησιαστικού σώματος.

Τέλος, ευχήθηκε η χάρη του Θεού, διά πρεσβειών της Αγίας Μεγαλομάρτυρος 
Κυριακής, να ενδυναμώνει όλους τους πιστούς και ιδιαίτερα τις γυναίκες και τα 
νέα κορίτσια της εποχής μας, ώστε να έχουν ως πρότυπο τη ζωή, την παρρησία, 
τη μαρτυρία και την προσφορά της Αγίας και να πορεύονται με πίστη, ελπίδα και 
αυθεντική εν Χριστώ ελευθερία.
























